

# 市地税局原局长情妇一审获刑13年

## 被判贪污罪、单位行贿罪,贪污数额987万元;地税系统窝案全部落槌

新京报讯 (记者张媛) 傍上原地税局长王纪平进而犯下贪污罪、单位行贿罪,昨日上午,女商人、王纪平情妇赵耘一审被判处有期徒刑13年。此外王纪平的原下属刁维列也因受贿罪判处死缓,至此地税系统窝案全部落槌。

### 所在公司均与税务有关

昨日上午,赵耘在一中院一审宣判,不过媒体记者均未能获准进入审判区,只有其辩护人及少量亲友得以进入法庭。43岁的赵耘曾是64岁地税局原局长王纪平(已被判处死缓)的情妇,二人经常一起打球,逢年过节也有往来,直到2009年8月14日赵耘被捕,2010年8月10日王纪平被捕。

案发前,赵耘的公开身份是北京恒信恒安科技有限公司法定代表人(下简称恒信恒安公司)、北京昆易

实科技发展有限公司(下简称昆易实公司)原股东、北京钰林天元科贸有限公司(下简称钰林公司)法定代表人等。而这些身份的共同特点是,这些公司都销售税控机或者从事与地税系统有关的工作。

### 贪污数额减少60万

去年11月11日,该案在一中院开庭,由于涉及大量经济往来,当日庭审持续了一整天。而在整个庭审过程中赵耘承认了包括行贿在内的部分指控数额,但是对于贪污部分提出了异议。后来,检方针对贪污的部分又补充了新证据,法院在今年4月23日组织第二次开庭。

而正是由于新证据的加入,也使得法院最终查明的事实与检方指控的存在差异,即贪污部分的数额最终被认定为987万而不是1047万,原因就是涉案的这

些税控密码器中有一部分合同并未实际得到履行,因此应该在总的犯罪数额上予以扣减。

### 因自首从轻处罚

此外鉴于地税窝案最早由纪委部门介入调查时,赵耘主动交待了一笔行贿款系外界未掌握的情节,因此法院认定她构成了自首,加之全部案款已经被扣押,因此可以从轻处罚。法院最终认定赵耘构成了贪污罪,应当判处有期徒刑12年,构成了单位行贿罪,应当判处有期徒刑13年。

宣判后,赵耘未明确表示是否会上诉。至此地税窝案中涉及官员的部分已经全部一审判决,不过由于该案牵扯多家公司涉嫌单位行贿,但这些公司都被另案处理,未来还将等待法院的进一步审理。

### ■ 相关新闻

## 受贿千万 地税局原干部死缓

七年间先后十次收受他人给予的好处费合计1164万元,昨日上午地税局票证管理中心原主任刁维列被认定构成了受贿罪,判处死刑、缓期两年执行。

刁维列的宣判现场同样没有对媒体开放,不过据旁听人员透露,刁维列宣判后没有明确表态是否会上诉。

在案书证材料显示,上

述千余万,几经运作后全部用于了买房——朝阳区东湖湾、朝阳区观湖国际、朝阳区公园1872小区各一套,而且刁维列全都将其登记在前妻名下。

### 市地税局窝案涉案人员获刑表

- 任依娜 地税局原副巡视员,去年4月,因贪污550余万而判无期。
- 彭英斌 地税局计划财务处原副处长,去年5月,因受贿180余万,被判有期徒刑13年。
- 李金奎 北京天瑞泰和科技有限公司董事长,去年12月,为了拿到项目向刁维列行贿184万被一中院以单位行贿罪判处有期徒刑三年、缓刑四年。
- 王纪平 市地税局原局长,今年5月9日,因贪污900余万、受贿435万,被一中院判处死缓。
- 赵耘 王纪平情妇,昨日,因贪污987万、单位行贿980万,被一中院判处有期徒刑13年。
- 刁维列 地税局票证管理中心原主任,昨日,因受贿1164万被判处死缓。



案件审理时,季克异称课题没有经费,行贿人曾以会议经费和劳务费的形式来资助课题。

通讯员 李佳 摄

## 受贿13万 教育部前处长被判7年

### 帮助一公司取得体育教材代理发行权

新京报讯 (记者张媛) 收受13万余元好处帮助一家公司取得中学体育教材的代理发行权,昨日上午,教育部前处长季克异因受贿罪被一中院判刑7年。

### 离任审计发现问题

现年60岁的季克异,案发前的职务是中国教育发展

基金会副秘书长。被认定的受贿发生在1997年至2002年,当时他曾先后担任教育部体育卫生与艺术教育司师资与教材处副处长、正处级调研员以及体育处处长等职务。

经法院审理查明,季克异利用职务便利,帮助某文化经济信息开发服务中心从高等教育出版社取得部分教材的代理发行权,共收受该

中心法定代表人陈某13万余元。

这些案情在他退休前的离任审计中被发现,2011年2月其被立案调查。

### 女儿留学收美元

判决书显示,陈某在1997年开始给季克异一部分钱。2000年9月份,陈某以季

克异“女儿在国外上学不容易,作为叔叔要表示一下为由”,又给了季克异1万美元。后来季克异去国外出差,陈某还曾给了他1000美元。

法院认定其行为构成了受贿罪,但是鉴于他在办案机关尚未掌握的情况下主动交待了其受贿事实,具有自首情节,且全部赃款已追缴,因此做出了减轻处罚。

## 事先配好钥匙 卖报废出租车再偷回

### 3男子购买报废出租车后转卖,涉嫌盗窃罪被批捕

新京报讯 (记者安颖) 购买报废出租车的出租车后转卖,再利用车上的GPS定位系统查询车辆所在位置,将车盗走。日前,3名涉嫌盗窃的嫌疑人被海淀检察院批捕。

犯罪嫌疑人张某、郎某之前获刑后在狱中相识,二人出狱后在丰台花乡二手车市场买车时结识嫌疑人韩某,3人各自购买一辆报废出租车,换上顶灯、计价器、假车牌,冒充正规出租车在京运营。

据案卷资料,2011年7月,因郎某的“出租车”丢失,3人合谋盗窃报废出租车。

起初,他们采用砸车窗的方式盗窃。此后,他们又“创新”了作案手段。他们先将自己手中的“黑出租”转卖给他人,再依据车上的GPS定位系统,找到买车人停车的位置后,利用事先配制的车钥匙,将车盗回。

三人将车盗回后,将车顶灯及车身侧面出租公司名称、车牌等进行更换,再次出售,然后再利用定位系统盗回。为了让买家放心,他们还预先找人做好该车外迁手续等。

目前,3名嫌疑人因涉嫌盗窃罪,被海淀检察院批捕。

### ■ 追访

## 报废出租车市场混乱

昨天,本案检察官介绍,嫌疑人供述多起盗窃,但只有两名事主到警方报案。“大部分事主被盗的车辆是由报废出租车改装成正规出租车运营,他们担心自己被处理,所以不敢报案。”检察官称,这也正是犯罪嫌疑人的作案心理。

检察官还发现,报废出租车市场的管理及运营秩序混乱,一些出租汽车公司,不愿履行车辆报废手续,而是直接将车辆卖给他

人。北京地区专门出售汽车装备的市场极为活跃,很容易即可买到顶灯、计价器等配套设备。

而相关部门对出租车运营市场的监管存在盲点。张某、郎某、韩某三人购买或盗窃的“黑出租”,除了没有年检证外,车身颜色、车内设备等与正规出租车均无二异,且三人长期在京驾驶“黑出租”冒充正规出租车运营却一直未被查获。